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關於立法會宋碧琪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室、澳門貿易投資促進局及

統 計 暨 普 查 局 的 意 見 ， 本 局 就 立 法 會 2023 年 2 月 8 日 第

141/E108/VII/GPAL/2023號公函轉來宋碧琪議員於2023年1月27日提出，行

政長官辦公室於2023年2月9日收到的書面質詢，回覆如下：

橫琴粵澳深度合作區掛牌一年多以來，在中央大力支持下、粵澳雙方正

共同努力推進深合區各項建設工作。至於深合區推出的“雙15%”稅收優惠

政策、澳門居民個人所得稅優惠政策、鼓勵類產業目錄擴大，以及支持集成

電路、生物醫藥大健康等產業配套政策，均有助增強澳門企業參與深合區建

設的信心和動能，為澳門的產業多元發展提供新的空間和平台，亦為澳門居

民提供更多元的就業選擇和發展機遇。

此外，《橫琴粵澳深度合作區發展促進條例》已經廣東省人大常委會審

議通過，並將自2023年3月1日起正式實施。《條例》的出台可為深合區發展

提供制度保障，有利更好推動落實《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》的

各項目標，並可促進澳門新產業發展，為澳門居民在深合區生活就業提供更

大便利。

同時，根據上述《條例》，深合區將重點發展科技研發和高端製造、中

醫藥、文化旅遊會展商貿、現代金融等産業，並訂明深合區的新出讓建設用

地應當直接服務於支持澳門經濟適度多元發展。在收益分配方面，《條例》

亦明確了廣東省與澳門特别行政區協商建立深合區收益共享機制，並由管理

委員會建立深合區促進澳門經濟適度多元發展成效評估指標體系，開展年度

評估。

為了協助投資者獲取更多投資深合區的資訊，深合區澳門辦事處網站和

“投資E道”等專題網站將持續充實相關的營商信息。澳門貿易投資促進局

表示，這些資訊將與該局的投資刊物相結合，以線上線下渠道向外來投資者

推廣澳琴聯合招商的優勢。
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澳門貿易投資促進局與深合區經貿部門亦會持續加強聯合招商推廣協

作，並計劃組織澳門經貿代表團參與深合區經貿部門在印尼、馬來西亞及新

加坡舉辦的招商推介會，與當地投資者建立對接管道，專人專項跟進澳琴兩

地的投資意向，期間亦將於印尼和馬來西亞舉辦商業配對專場，助力澳門企

業與當地企業商務洽談。

在“一線”、“二線”方面，保安司司長辦公室表示，配合橫琴粵澳深

度合作區“一線”放開、“二線”管住分線管理政策，澳門海關與內地相關

單位一直保持密切的聯繫與溝通。同時，粵澳雙方正全力推進橫琴口岸二期

永久車道建設工程，共商訂定執法協助模式及流程、資料傳輸、設備維護保

養、故障處理及應急處置等合作事宜，以提升橫琴口岸的通關便利化水平，

為推進“一線”放開創造有利條件。

關於深合區的生產總值計算，統計暨普查局表示，本地生產總值是指一

個經濟體所生產最終貨物和服務的總值，其核算方法遵循既定的國際統計標

準，按屬地原則進行。因此，從現時情況分析，橫琴粵澳深度合作區的產值

未能直接計算入澳門的本地生產總值內。 然而，為反映深合區促進澳門經

濟適度多元發展的情況，可透過“澳門+深合區”的方式滙總兩地數據，以

作參考。

值得指出的是，《橫琴粵澳深度合作區發展促進條例》第十六條已明確

深合區國民經濟統計指標數據納入珠海市統計，即深合區生產總值將計入珠

海市的地區生產總值。
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